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víüködesben a városházi egységfront
A városi képviselőtestület közgyűlése —

Ismeretes, hogy a munkás pártok 
már régebben városházi egységfrontot 
alakítottuk. Ez az egységfront már a 
legutóbbi közgyűlésen erős támadá* 
sokat intézett a városbiró ellen, ame­
lyek most még jobbon fokozódtak. 
Az egységfront ugyanis az elmúlt hó 
folyamán memorandumot dolgozott ki 
a városi gazdálkodással kapcsolato­
san, amelyet a mostani közgyűlés 
utolsó pontjaként tűztek napirendre.

Napirend előtt
Weisz Jakab javasolja, hogy 11. 

ponloi tárgyalja elsőnek a képviselő- 
testület, minthogy az a lévai munkás­
ság érdekében azzal lett beadva, hogy 
annak tárgyalására külön közgyűlés 
legyen összehivatva és ma félő, hogy 
az idő rövidségére való tekintettel, 
arra nem kerül sor. Antal városbiró 
ragaszkodik a tárgysorozat betartásá­
hoz, mert nézete szerint a tárgysoro­
zat előbb álló pontjai között olyanok 
vannak, amelyek a lévai munkásság 
szempontjából sokkal fontosabbak, mint 
a hírhedi 11. punt. Azonban nincs ki* 
fogása az ellen, ha 8. pontként tár­
gyalja esetleg a közgyűlés. — Schwarz 
kifogásolja, hogy a termet éppen ilyen­
kor adják ki az esti órákra, amikor 
tudják, hogy képviselőtestületi gyűlés 
2 óra hosszánál tovább szokott tarta­
ni. Miért nem hívták össze más napra 
a gyűlést. Tények elé állítják tudato­
san a képviselőtestületet és lehetet­
lenné akarják tenni az egyes pon­
tokhoz a hozzászólást. — Városbiró: 
egész héten el volt foglalva a város 
vezetősége, más napra nem lehetett 
összehívni. Kovács: nyáron, amikor 
a képv. testületi tagok mind el vol­
tak foglalva, 5 órára hívták össze a 
közgyűlést, most télen 6 órára hívják 
össze, hogy ne legyen idő a tárgya­
lásra.

Weisz : A város vezetőségének ten­
denciózus volt ez a műve, mert ha­
tározottan kérték külön gyűlés össze­
hívását a „hírhedt- 11. pont tárgyalá- 
sára és ahelyett most az időt rövidre 
szabták, hogy valahogy ne lehessen 
a „hírhedt" 11. pontot letárgyalni.

Antal városbiró meg van lepőd­
ve, hogy most a 6 órai összehívás 
ellen vunnak, mikor éppen a munkás­
párti képviselők kívánták, sőt a leg­
utóbb 5 órára össvehivott gyűlésért 
interpeláltak. Komolyabb munkát kér 
és vár.

Bartys: A képviselőtestület tagjait 
a város lakossága küldte ki, hogy ér­
dekeit védelmezzék és a városbiró, 
aki munkájáért fizetést kap, ne gán­
csolja el a képv. testületi tagok mun­
káját. Ehhez nincs joga! (A közönség 
Bartyst megtapsolja, mire a jobb ol­
dal erősen zúgolódik és közbekiáltá­
sok hangzanak : Ez nem cirkusz! Nagy 
zaj és kiabálás minden oldalról.)

B oros: A munkáspártok memoran­
duma még szept. 14-én kelt, amelyet 
2-án adtak be. Olyan formában, aho­

gyan azt eredetileg beadták, tárgyalni 
nem lehetett és kijavítás végett azt a 
város vezetősége visszaadta. 17-én 
adták be újra és ma, 25-én már napi­
rendre van tűzve. Mit akarnak még? 
(Nagy zaj a baloldalon.) Ha Weisz 
képviselőtestületi tag úr azzal tényé- 
tődzik, hogy nem hajlandók tovább 
tárgyalni, ha nem az ő kívánságaikat 
tárgyalják először és a karzat zavarja 
a gyűlés menetét, akkor kénytelenek 
lesznek zárt tárgyalást kérni és a kar­
zatot kiüríteni. (Zaj, közbekiáltások: 
„ez nem szocializmus" — „mi szoci­
alisták vagyunk!").

Antal városbiró: Tekintettel arra, 
hogy a tárgysorozaton olyan pontok 
vannak, amelyek nem tűrnek halasz­
tást, a további vitát nem engedélyezi 
és elrendeli a szavazást.

Skolnik szót kér, a városbiró meg­
tagadja. (Nagy zaj minden oldalon és 
a karzaton.)

Weisz javaslatát 13:11 ellenébe el­
vetik.

. . .  és azuián
egy néhány illetőségi és állampolgár- 
sági ügyet intéztek el. Majd Simái 
mérnök tudomásul vétel végeit beter­
jeszti, hogy a járási székház építési 
munkálatait a közmunkaügyi miniszté­
rium kiadta a képviselőtestület javas­
latának megfelelően. A villany, a 
vízvezeték, a csatornázás és a köz­
ponti fűtés szerelése ügyében egyen­
lőre nem történt döntés.

Simái városi mérnök bejelenti, hogy 
a város kataszteri leimérésének ügyé­
ben a Vezérpénzügyigazgatósággal 
megtörtént a megegyezés és pedig 
olyan előnyösen, hogy ami Újvárnak 
170,000’— Kc-be kerüli, azt Léva cca
40,000 Kc-val megússza. A felmérési 
munkálatok két szezon alatt elvégez* 
hetők, úgy hogy 1937-ben azok befe­
jezést nyernek. A megegyezés feltéte­
leit a képv. testület jóváhagyta.

Ugyancsak Simái mérnök bejelenti, 
hogy a Szepesi ucca háztulajdonosai­
val sikerült a csatornázásra vonatko­
zóan megegyezni és annak munkáit a

A köztársaság megalakulásának 17. 
évfordulóját méltó keretek közt ünne­
pelte meg Léva lakossága. Délelőll 
9 órakor az összes felekezetek temp­
lomaiban ünnepi istentisztelet, fél l i ­
kőr a Köztársaság téren katonai szem­
le és defile volt. Este 8 órakor a vá­
rosi szálló nagytermében ünnepi aka­
démia. A himnusz után Fr. Flotow: 
Alexandro Stradellá-jáf, Ouverturc-jét 
adla elő a tanítóképző és helyőrség 
tagjaiból alakilott zenekar. Prof. Anl. 
Mikula tartott magas szárnyalása ün­
nepi beszédet. Utána a Sokol tagjai 
élőképeket, a katonák gyakorlatokat 
mutattak be, majd a helyőrség férfi

régebbi feltételek mellett kiadták.
Az 1936 évre vonatkozólag beter­

jesztett iskolaügyi költségeket a képv. 
testület elfogadta.

Nagyobb vitát váltott ki a műszaki 
tisztviselői állás szervezése. Kle in  
Ármin kételkedik abban, hogy az uj 
tisztviselő a felsorolt adminisztrációs 
munka mellett még a városgazdát is 
helyettesíteni tudja. Ez pedig most na­
gyon fontos, mert a város csupa 
szenny, piszok és sárfészek. Nincs 
senki, aki a tisztaságra, a rendre és 
a forgalmi akadályok eltávolítására 
gondolna. Az útépítés amúgy is rop­
pant nagy károkat okoz a kereske­
dőknek és az iparosoknak, ráadá­
sul még heteken át elzárnak olyan 
uccákal, amelyek a forgalom szem­
pontjából nélkülözhetetlenek. Egy kis 
jó akarattal könnyen megoldható len­
ne mind ez, de nincs senki, aki tö­
rődne vele. A vidéket teljesen elide­
genítik a várostól és a monopólium 
által okozott károkat még fokozzák. 
Hiába lesz majd jó ut. ha már ak­
korra a vidék elszokik Lévától. A vá­
rosgazdái állást okvetlenül külön em­
berrel betöltendőnek tartja.

Schwarz kifogásolja, hogy minden 
állást ideiglenesen töltenek be.

Fischer dr az előterjesztés alap­
ján nem látja kellően indokolva, hogy 
ezen állásra szükség van-e egyáltalán. 
Kifogásolja, hogy a tanács előre pá­
lyázatot hirdet állásokra, amelyekről 
még a képviselőtestület nem is dön­
tött. Ilyesmi a jövőben kerülendő. Ja­
vasolja, hogy a műszaki állás betölté­
séről a képviselőtestület döntsön.

A műszaki állás szervezésére vo­
natkozó javaslatot kiegészítve Fischer 
dr javaslatával fogadta el a képvise­
lőtestület.

A városi illetékek felügyelője állá­
sának nevezése után a 11. pont, az 
egységfront indítványa került volna a 
napirendre, amelynek tárgyalását az 
előre haladott időre való tekintettel 
keddre halasztották. Lapunk zártakor 
a gyűlés még tart.

kara szerb nemzeti dalokat adott elő.
Szünet után a szlovák Malién mű­

kedvelő csoportja J. O. Tajovsky: 
Laugsfeld Gyula halálá-nak III. felvo­
nását mutatta be. A város lakosságá­
nak minden réti ge képviselve volt az 
ünnepi előadáson s zsúfolásig meg­
töltötte a nagy termet.

*
Október 30-án a túrócszentmár 

toni deklaráció emlékére a Sloven- 
ská Malico lévai fiókjának rendezésé­
ben ünnepi előadás lesz a városi szálló 
nagytermében.

Program: Állami himnusz, énekli a 
Slovenská Motico énekkara, vezényel

K. Orgonás; ünnepi beszéd, prol. 
Michal Knapp; Godard: Au malin, 
zongorán jálsza A. Kouoková; Schnei- 
der—Trnavsky dalokat énekel M. Ra- 
jecká; a Slovenská Matica történetét 
ismerteti Sylo Dobos; Rázus versét 
szavalja G. Kelemen. Kezdete este 8 
órakor, beléplidij tetszés szerint. Prog 
ram után tánc.

M & tik  4n ű
ORIENT MOZI (Stránsky)

Ma, csütörtökön és pénteken Kari 
Ludwig Diehl és Dorothe Wüsl sze­
relme a nagy célkitűzések és megrá­
zó effektusok filmjében: az „ACEL- 
SUGÁR"- (Több mint feleségében. 
Egy versenyző szenzációs kaland-drá­
mája. — Nov. 1-én, pénteken délután 
népelőadás: „U. S. 311", idegfeszilő 
dráma. — November 2-4-ig. Bécsi, 
kémkedési nagyfilm: „A KOZÁK ÉS 
A CSALOGÁNY". Főszereplők : Iván 
Petrovich és Jarmila Novotná. 3*án, 
vasárnap délután népelöadás: „HÁ­
ROMNAK TITKA", szenzációs dráma. 
— Nov. 5-6-án, kedden és szerdán: 
„AZ ISMERETLEN MELÓDIA". Meg­
rázó jelenetek a világháborúból, ér- 
dekfeszltő tartalom, ragyogó zeneszá­
mok. Előjáték: Olaszország-Csi hszlo* 
vákia világbajnoki döntő mérkőzés.

APOLLO MOZI (Denk)
Csütörtökön és pénteken este az 

idény meglepetése: VACSORA 8-KOR, 
Jean Harlow, az ünnepelt platinahajú 
szépség legjobb szerepe. További sze­
replők John Barrymore és Wallace 
Berry. Gazdag kiállítású, festői jele­
netekben bővelkedő, elbűvölő tárgyú 
film. — Pénteken d. u. népelöadás- 
bán szenzációs deteklivdráma: AZ ÉJ­
FÉLI JÁRŐR, érdekleszitő film, nép- 
helyárnk. Szombaton és vasárnap 
este gáláns és diszkréten pikáns víg­
játék Mária Terézia udvarának éleié­
ből, Kamar István színpadi darabja 
nyomán: BÁRÓ NEUHAUS. Főszerep­
lők: Nagy Kató, Viktor de Kowa, Jean 
Moser, Krista Mardlan. Vasárnap 
d. u. népelöadás. Dickens hasonnevű 
müve nyomán készült film, a régi idők­
nek gyönyörű regénye: A KIS DÓRIT. 
— Hétfőn és kedden este „TE VAGY 
A GYÖNYÖR", bécsi szerelmi regény.
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Jegyzetek a mezőgazdasági kiállításhoz
• I. .-.II l,n n v  A7 mAradiOH

Minden kiállításnak a célja — szc 
rény véleményünk szerint az, hogy 
valamit közismertté tegyen. Ezen cél­
jának minden kiállítás csak akkor fe­
lelhet meg, ha arról a legszélesebb 
néprétegek is tudomással bírnak, az 
anyaga szemléltetően úgy van elren­
dezve, hogy még a leglaikusabb láto­
gató Is világos és tiszta képet alkot­
hat magának mindarról, amit ott lét. 
A vidéki kiállításokat nem a szakem­
bereknek, hanem a nagyközönségnek 
rendezik. Éppen ezert egy népies ki­
állításon nem az anyag, hanem inkább 
a magyarázó szöveg a fontos.

Léva a Oarammentének nemcsak 
szellemi, de gazdasági központja volt

a múltba és kell, hogy az maradjon 
a jövőben is. Nem lényeges az, hogy 
a monopólium bevezetése a város 
piacait megszükitette, Lévát szellemi 
nívójának a környékből való messze 
kiemelkedettsége arra predesztinálja, 
hogy a gazdasági fejlődés irányát az 
egész Garamvölgyének diktálja.

A legutóbb Léván rendezett mező­
gazdasági kiállítás a tanitó-oktató ki­
állításnak minden kellékét nélkülözte. 
A rendezőség eltelejtette, hogy pro­
paganda nélkül nincs értelme a kiállí­
tásnak. A Garammenti mezőgazdaság 
céltudatos fejlődésének előmozdítására 
nem elégséges az, hogy minden év­
ben egy-két ember kap néhány korona

9. számú rejtvény.

jutalmat. A búza minőség-termelését 
csak akkor lehet céltudatosan előse­
gíteni, ha minden község területére 
megállapítjuk azt a búza fajtát, amely 
ott a legjobb minőséget adja. Ehhez 
azonban szükséges, hogy a járás min­
den községe küldjön be mintát vizs­
gálatra. Feltűnt ugyanis, hogy a lévai 
járás 13 magyar községe közül csak 
kettő volt a kiállításon képviselve. Mi 
kiváncsiak vagyunk rá, de reméljük, 
hogy a rendezőség is kiludakolja az 
okát, hogy a magyar községek lako­
sai miért nem küldtek be búza mintát?

Ha a kiállítás célja az ismeretter­
jesztésen kívül egyúttal az oktatás is, 
akkor azt semmi esetre sem lehet el­
intézni egy-két buzakalász*, vetőmag­
vagy műtrágyaminta bemutatásával.

A megfejtő neve és teljeseim é: 

V ÍZSZIN TE S:
1. Petőfi vers, bordái. 18. Lefokoz. 19. Fran­

cia lap elme, annyit jelent: össze-vissza. 20. 
Fém. 21. Allatíéróhelyek (ék. hiány). 22. SNL. 
24. A .Mennyel Birodalom-. 25. Lángol (ék. 
hiba). 26. Talál. 28. Id. kötőszó és egy szám­
név. 30. Nap — angolul. 31. Asszú. 32. Fe­
lesleges névelővel: lévai kávéház és mozi­
tulajdonos. 35. NŐI név. 36. Német előtt. 38. 
Vissza: dalárdánk országszerte ismert kar­
nagya (hibás helyesírás és keresztnevének 
kezdőbetűje). 40. Parancs adásra. 41. És — 
angolul. 42. . .  cc homol 44. N-nel a végén: 
angol kikötő - Arábiában. 45. Helyhatározó­
rag. 46. Román pénz. 47. Állathang. 48. . . . 
. . ra Bow. 49. Hs O. 50. Vissza . háziállat — 
névelővel. 52. RH. 53. Vissza: sikvidék. 54. 
A családhoz tartozik. 55. Varrógépmárka. 57. 
Egy hires latin szállóige fordítása — Kazinczy 
szerint. 59. Kicsi. 60. S-sel a végén: görög 
hadlsten. 61. Fának koronája (kevert betűk). 
62. Folyó. 63. A konzerválás egyik neme. 65. 
Tyúk — palócországban. 66. Mint a 44. vlzsz.

67. Nemrég elhunyt Írónk monogrammja (A 
„Tanítónő-). 68. Nál-nél -  németül. 70 Idő- 
határozó. 71. Vissza: torkig van vele. 72. Kö­
rülírás, tervezet. 73. Éllek. 74. Ilyen iroda is 
van. 80. Görög betű. 81. Azonos magánhang­
zók. 82. Vad törzs — ma már inkább csak a 
mesében. 83. Mint gyógyszer ismert. 84. Fa­
ragó mester. 86. Fogják meg! 88. Énrám, te­
rád, . . .  89. Ókori uralkodó jelzős neyenek 
monogrammja. 90. Férfibecenév. 93. Ágnes 
_  becézve 94. Lajoska. 97. Ige is, főnév is. 
98. Angol kikötő az Északi tenger partján. 
101. Zenei műszó: mérsékelten. 103. Magyar 
■óta, Grósz Alfréd szerzeménye.
FÜ G G Ő LE G E S:

1. Herczeg híres regénye. 2. Lármaféle. 
3. Mennybolt. 4. „Szám- Id. rövidítése. 5. Csa­
pig van. 6. Mutatószó. 7. Súlyos betegség. 8. 
Egymásutáni betűk. 9. Móricz Zslgmond re­
génye. 10. Elpé. 11. Jégen vágják. 12. Női 
becenév. 13. Pl. egy teljes ebéd 14. Az. 15. 
Szirup. 16. Korábéknál is kapható dísznövény. 
17. Petőfl-vers. 22. A nagy Szántó-regény. 23.

Divatáru- és szőnyegkereskedő, két üzlethelyi­
sége van. 27. Angol rang. 28. Vissza: előre, 
Idegen nyelven. 29. Tavasszal meginduló nö­
vényi életfolyamat. 30. Vissza: ország, föld — 
németül. 33. Téli sportág (fon.) 34. Kh. 37. 
Szavalat zongorakisérettel. 39. Madárlak. 43. 
Az Orient nagysikerű filmje az elmúlt sze­
zonban, Dolores dél Rio káprázatos revüje. 
45. Gyógyszertár. 48. Drogéria. 51.. Sand- 
rock, a német filmkomika. 53. Radirmárka. 
56. Igen — más nyelven. 58. Környékbeli na­
gyobb falu. 63. Beleül. 67. Biztató. 69. Szige­
tek — franciául. 72. Városunk főszámvevője. 
74 Hosszmérték rövidítése. 75. Arab nyelv­
ben gyakori szó. 76. Görög betű. 77. Paraszt­
asszony. 78, Az első nő. 79. „Gyükér- a neve 
nálunk. 85. Tésztaféle. 87. A jó bicska. 90. 
210 — latinul. 91. Rövidítés a Monarchia ide­
jéből. 92. így — latinul. 94 . , Chaney 95.
A XX század legnagyobb költője. 96. Művész­
ember 99. Vissza: véredény. 100. Szólít. 101. 
Falusias kötőszó. 102. Területmérték.

J—sz L—s.

A 7. számú rejtvényünk helyes 
megfejtői között sorsolás utján az 
Erzsébet-Malom ajándékát Récsey 
János, a Wetzler cég ajándékát 
FeinerDódi, lapunk 1/4 évi előfi­
zetését Balázs Júlia nyerte meg.

A rejtvény helyes megfejtői közölt a következő dijakat sorsoljuk k i:
1. dij: Pick Drogéria ajándéka (Flapjack puderkazetta)
2. dij: Roaenberg Hermán ajándékcsomagja.
3. dij: Dr Mihola Gyuszi nótáskönyve.

A dijak a sorsolás után a Lévai Újság utalványa alapján vehetők át.

Tapaszfalatból tudjuk, hogy nemcsak 
vidékünkön, de egész Szlovenszkó- 
szerte a gabonatermelésünk nagy szá­
zalékát (30-40 %)* még a legjobb 
években is, a különböző növényi be­
tegségek pusztítják el. Gazdáinknak 
szakismeretei ezen a téren roppant 
hiányosak, éppen ezért a búza minő­
ség termelésének előmozdítását szol­
gáló kiállításon ezeknek a kártevőknek 
és az ellenük való védekezési szerek­
nek, módoknak ott a helyük.

A kiállítás rendezőségének tagad­
hatatlanul nagy érdeme, hogy a ra­
cionális mezőgazdasági termelés ter­
jesztésének egyik leghathatósabb esz­
közét, a filmet is elhozta Lévára. Saj­
nos éppen olyant, amelynek vidékün­
kön, ahol rét és legelő maholnap már 
alig lesz, igen kevés jelentősége van. 
Egyébként azonban módot és alkalmai 
kellene keresni arra, hogy aktuális, a 
mezőgazdasági termelés irányának 
megfelelő filmet minden faluba bele­
hessen mulatni. Ez a fejlődést nagyon 
elősegítené, mert a falusi lakosság még 
mindig szívesebben néz, mint olvas.

Az egész kiállításból egy sa­
rok — a méhészeti rész — volt az, 
amely célját legjobban megközelítette, 
kellő propagandával, két nyelvű fel­
irataival s az anyag stilszerü elren­
dezésével. —cs.

Moq4fOH íh tótom...
a csatornázásnak már is mutatkoznak 
az előnyei. Néhány nap óta a korzó 
fényesen van megvilágítva az esti 
sétálók legnagyobb örömére. Az tör­
tént ugyanis, hogy a csatorna lefek­
tetésével kapcsolatosan a já rda szé­
lén á lló  villanypóznákat e l kell távo­
lítan i és a villanytelep  — állítólag 
ideiglenesen — a házak fa lára sze­
reltette a lámpákat. Ez a megoldás 
olyan kitűnő megvilágításban helyezi 
a lévai korzót, hogy a törzs sétálók 
a rossz idő dacára is tömegesen él­
vezték az esti k ivilágítást. Informá­
cióink szerint a V. V. T. rövidesen 
befejezi az átszereléseket és állítólag 
akkor kerül a sor a közvilágítás át­
rendezésére. A korzói világítás ideig- 
lenes átszerelése élénk fényt vet arra, 
hogy a közvilágítást hogyan lehet 
kedvezően közmegelégedésre megol­
dani. Közvilágításnak más célja nem 
lehet, m int a város legkedvezőbb 
megvilágítása oly módon, hogy a zam 
vartalan közlekedés mindenhol bizto­
san és könnyen lebonyolitható legyen. 
Ha a V. V. T. a szerzett tapasztala­
tok fe lhasználásával a magánérde­
kekre való tekintet nélkül intézi a 
közvilágítás átszerelését, akkor azzal 
bizonyosan általános megelégedést ér 
el. A közvilágítás ügyét nyílván tart­
juk, mert ezzel, úgy látszik, Léván 
nem sokan törődnek.

Okulár.
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| TESTVÉREK* |
jjj LEVICE, Bafa mellett. |



1955. október.
Ég o Máglya 1 — Ég m ár!  — Fölcsapott a lángja 1 
Te müveit Európa t  — Ne lágy büszke rája !
Nem művelt vagy I  — Kalmár — Mérget, gyilkol gyá rtó !
A Szüreted: átok !  — seb: örökkön — fá jó !
M illió  rokkanthoz uj milliók jönnek !
Nem a Napfénynek vagy hintője — a Ködnek!
Nem embert — emelő, tanító, hogy éljen l  
A buta — Kapzsiság, Gőg hízik a Véren!
Anyák és szeretők j  ül tépő sikolya !
Gyermekek kínzója, árváknak ostora !
. . . Emelhetsz pa lo tá t!  — Érjen bár az Égig !
A Keresztenjüggőt hiába idézik . . .
Pompás templomaid, Istenházak, dómok!
Nem ő t  igazolják . . .  a sivitó ólmok !
. . . Szóbuborék csupán a nagy Humanitás !
Kajánságot — takarók csak a genfi V iták!
. . . Abból a Szellemből . . . mi papíron minden!
A szuronyok hegyén egy kis atom nincsen!
Keveseknek öröm !  — Tömegeknek nyomor!
Elbuktál Európa 1 — E l az Életjogon !
Valahány fis k á lis : népeknek — Ügyésze!
M ind csak a zsebre néz . . .  és nem a szivére!
• . . Más Jog k e l l !— Más U ta k /— Más Cél k e ll . . .  az É le t!  
Végétejteni a Sátánok perének!
. . . Hogyha megtehetném — homlokodra varrnám !
A fr ik a !?  — Európa! — Te! — Te vagy a barbár !

Siói 3m\e.

Helyzetjelentés a
A hadiállapot még állandóan tart. 

A főutcán még ott láthatók a lövész- 
árkok, a pionírok még mindig dolgoz­
nak, az úttest aláaknázása nem feje­
ződött be. A hadszíntéren azonban 
az utóbbi napokban növekvő csend 
észlelhető, nagyobbszáinú csapatot 
vontak ki a harcvonalból. A vasul 
mellett kockázatos vállalkozások lát­
hatók, lassan a betegsegélyzőig meg 
lesz a burkolat. A Szepesi uccán a 
motorizált csapatok lehengerellek az 
ellenfelet, amely a nyomasztó fölény 
következtében alul maradt. A páncél­
autók és egyéb jármüvek átkaroló 
mozdulattal közelítik meg a várost, 
amelyet barrikádokkal zártak el az őszi 
forgalom elől, a polgárság még bé­
késen viselkedik. Höffer, vízvezeték- 
szerelő.

*
A mull héten Léva Velencéhez ha­

sonlított — az utcákon át csak rög­
tönzött fahidakon lehetett közlekedni: 
mindjárt el is nevezték a sóhajok híd­
jának, ponto Rialtónak slb. Az embe-

— A Magyar Család, Csehszlo­
vákia magyarlakta területének közked­
velt és legolcsóbb havi folyóirata, 
októberi számában tükörképet ad az 
első tizenkét szám munkatársairól. A 
Magyar Család ismerős eimlapja im­
már ott van minden városban, sok­
sok apró falucskában, hogy elvigye 
az egymást csak betű utján ismerő 
magyar családok kölcsönös szereletét. 
Az októberi számban Doma Ervin, 
Carai István, Nagy Méda, Sass János, 
Telek A. Sándor és Vitális Gyula ver­
sei, Marék Antal, Máriás Imre és Ve­
res Vilmos elbeszélései, a Magunk 
között világszemlélet!, illetve társadal­
mi cikk, Nyiresi Tichy Kálmán a nő-

lévai frontról
rek általában a bosszankodás helyett 
a humort választották és a legtarkább 
bemondások születtek meg. A legjobb 
talán az, hogy most Léván is vannak 
„Körutak" — ugyanis mindenütt körbe 
kell menni. Reméljük, hogy rövidesen 
ismét „egyenes* utón járhatunk.

A munkálatok, ahogyan azt mondani 
szokták „gyors tempóban haladnak 
előre*, ami azonban nem jelenti azt, 
hogy rövidesen meg lesz az uj ut. A 
türelem rózsát terem és ugylátszik a 
lévai tőutcán tavasszal rózsát ültethe­
tünk — a talaj már elő van készítve. 
Nagyszerű humusz rétegek láthatók a 
volt keramit helyén. Hordják is szor­
galmasan a lévaiak — mindenki föld- 
birtokos akar lenni. A forgalom meg­
akadt, csak a korzózást nem lehetett 
megakadályozni, az minden barikádon, 
vizen, sáron és földhányáson keresz­
tül folyik tovább. A lévaiakat az esti 
korzóról talán még gépfegyverekkel 
sem lehet elriasztani. Ez nálunk az 
egyetlen szórakozás és egy nagy előnye 
van — néni kerül pénzbe. Sav.

két érdeklő cikke, a gazdag kullur* 
krónika, a még gazdagabb könyvszem­
le, Sziklay Ferencz regényfolytatása, 
keresztrejtvény keltik fel az olvasó 
érdeklődését. A lap évi előfizetése 
tizenkét albunialaku számra csupán 
húsz korona. A Magyar Család min­
den magyar kulturkérdésnek hűséges 
szószólója. A lapot Farkas István szer­
keszti, főmunkatársai Darkó István és 
Sziklay Ferenc dr. A lap szerkesztő­
sége (Ipolyság, Újváros) minden ér­
deklődőnek szívesen küld mutatvány­
számot. Minden kultúráját, fajtáját sze­
rető magyar ember kötelessége, hogy 
a mindenkit testvéri közösségbe hivó 
Magyar Családot támogassa.

aki halottként ott dideregsz a lévai 
rögben, a sírkő súlyos pecsétje 
alatt, ma emlékezeted napja van, 
ma Veled beszélgetek. A halál 
egyenlősége sem tesz egyenlővé 
ezen a földön senkit: kinek díszes 
márvány jut, kinek korhadt fake­
reszt. Egyesek a dombtetőn nyu- 
gosznak, mások a hegy tövében, 
ott minden sir napkeletnek, itt nap­
nyugatnak fekszik. Az egyiknek ba­
bér, pálma, rózsaszál, a másiknak 
dudva, vadvirág, néhol közöny sem 
pislákol, másutt kevély gyertyák ég­
nek vastag fáklyaként. A göthös 
emberek elviszik megkülönböztető 
jeleiket, titkos gőgjelzéseiket, ha­
tárköveket a halál mcsgyéjére. Leg­
alább a csontok fölé, hamár a 
csontok között nincsen különbség.

Hantod peremén ülöm gyászo­
mat az élők fölött — a halottak 
napján. Testvér, nem kár Neked 
hogy a Végzet a pihenést juttatta 
részedül, ne sajnáld itthagyni a volt 
harctereket, a gyűlölet eldorádóját. 
A harc meddő, ember embernek 
farkasa, a szomszéd az, aki neked ver­
met és, testvér testvérnek gáncs­
vető és békés hely ma csak egy 
van: a temető!

Nyugodj és nyugodj meg, testvér, 
lobogó, lázongó, emberkereső lel­
ked csak a túlsó világban találhat 
méltó társakat, örvendeztető pajtá­
sokat. Én is búcsúzom. Az ég Ve­
led. Bocsássátok meg a mi vétkein­
ket Ti holtak, mi élők úgy sem tu­
dunk megbocsájtani az ellenünk 
vétkezőknek — és az örök vezek* 
lés helyett a közöny és a kéj ten­
gerén kalózkodunk.

Megölel az őszi alkonyat. Vala­
mi melegség árad a sírok felől és 
én kábultan, hibbant lélekkel és 
csordult szemmel borítom hantodra 
a szomorú ősznek utolsó virágait.

— Barta Lajos, a kiváló író és 
szociológus pénteken este nagysikerű 
előadást tartott a városháza nagyter­
mében „Fasizmus és Szocializmus* 
cimen. Az előadás, amelyet Léván szo­
katlan tömeg hallgatott végig, kultur- 
filozófiai szempontból ismertette azt a 
küzdelmet, amely a fasizmus és a szo­
cializmus között folyik. Barta nagy­
szerű előadói készséggel s mély ala­
possággal, sokszor éles, de helyén 
való és megfelelő hasonlatokkal ipar­
kodott hallgatóit érvelésének helyes­
ségéről meggyőzni. Előadás után a 
hozzá intézett kérdésekre alapos és 
kimerítő válaszokat adott. A kér. és 
magánalkalmazottak helyi szervezetét 
a legnagyobb elismerés illeti meg az 
est megrendezéséért s reméljük, hogy 
ez irányú kulturniunkáját továbbra is 
folytatja.

— Minden oldalról a nagyobb 
arányú építkezéseket sürgetik, mint a 
munkanélküliség eltüntetésének leg- 
hathatósabb eszközét. Mint halljuk, új­
ra megalakult a cementkartell és már 
is az építkezés egyik lontos alap­
anyagának, a cementnek az ára 22, 
illetve 24 Kc-ról 30 Kc-ra emelkedett 
és kilátás van rá, hogy ez az ár a 
tavasz tolyamán 38 Kc-ra emelkedik. 
Ezen 3 0 -5 0 ° /m-os áremelések után 
várhatók-e az újabb építkezések ? 
Aligha . . . .

— Az okosan használt könyvtár 
valóságos földi paradicsom, édenkert, 
melyből nem űzhet ki senki. Itt hall­
juk a legfontosabb eseményeket, a 
legérdekesebb utazásokról és kalan­
dokról szóló tudósításokat, a költé­
szet legszebb meséit. A legkiválóbb 
államférfiakkal, költőkkel és filozófu­
sokkal érintkezünk, részt veszünk a 
legnagyobb gondolkodók eszméiben 
és örvendünk az emberi szellem leg­
felségesebb alkotásainak. (John Lub- 
bock.) Iratkozzon be a városi magyar 
közkönyvtárba.
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1 . A Csehszlovák köztársaság vények korlátain belül a Cseh- \  f  \  • 1 X r  I Mindt*« an ni
összes állampolgárai, tekintet szlovák köztársaság állampol- / \  O P O  h  1  Í ^ C l  K  ki, bi» hird i, , , Vr
nélkül a fajra, nyelvre és val- gárai közül senkinek hátrá- 1  l l 7 1  V  l l l i u v i w v n  w m m m m *** * ^
lásra, a törvény előtt egyenlő* nyára nincsenek. Kiadó lakásokat es bútorozott szobákat
ek s egyazon polgári és poli- 3. \  Csehszlovák köztársaság ál- lapunk előfizetői részére ingyen köziünk,
tikai jogokat élvezik. lampolgárai a kereskedelmi és = = = = = = = = = = = = = = = = = -  “  ~

2. A vallási, vallásfelekezeti, hit- magánérintkezésben, a vallást 2  S z o b á s  l a k á s  n O V . i - t Ő l  k i a d ó .  K á k á i  U t 2 6 .
beli és nyelvi különbségek, kü- érintő ügyekben, a sajtóban --------------------  —  -
lönösen a mi a közszolgálatba vagy nyilvános népgyüléseken B l l t o r O Z O t t  S Z O b a  a város középpontjában kiadó. Bodanszky, Főtér
való lépést, hivatalok vagy tiszt- az általános törvények keretén — ,  ,  \  ~  7 7 *
ségek elnyerését, vagy bármi- belül bármiféle nyelvet hasz- D O f O S  * h á z b a n  nagy üzlethelyiség d  Z O  11 n  d  1 K i a d ó .

!<oriásáíÜ̂  Hálhatnak. _  V e s z ü n k  j ó k a r b a n  l é v ő  s p a n y o l f a l a k a t .

A  C s e h s z lo v á k  K ö z tá r s a s á g  A lk o tm á n y le v e le  ( 1 2 8 . § .)  E l a d ó  e g y  j ó k a r b a n  l é v ő  k o f f e r g r a m o f o n .
^ * ■ ■ ■ 111— 1 ____________________Címek a kiadóban, §tur utca 3. szám._______________

— ő sk o ri lelet Zalabán. Zalabán — A takarmánygabona utalvá-
a szőlőhegy oldaléban egy kaptár- nyok lejárati határideje. Azok a — Kell ez, okos dolog ez?  hé- letkeznek a milliárdos adóhátralékok 
forma üregei találtak. A környéken fel- gazdák, akik a gabonamonopólium ború az adóalanyok ellen — hogyan A cikkíró a továbbiakban a javítás 
lelhető jellegzetes cserépdarabok arra rendeletéi értelmében kötelesek dena- kell berendezni a békés együttélést a eszközeit vázolja, első helyen a biza- 
engednek következtetni, hogy a lelet az túrái* gabonát álvenni s erről „Átvé* polgárok és a pénzügyi kormányzat lom, a kölcsönös bizalom helyrcálli- 
újabb kőkorszakból származik, a Kr. c. teli levelük" (utalványuk) van, vagy közölt cím alatt a A— Zet-ben dr Be- iásál követeli az adófizetők és az adó- 
1800—5500 közti évekből. Azt eldön- ilyet a jövőben fognak kapni, ponio- nes György hosszabb cikkben foglal- hivatalok közöli. Másodsorban kell, 
leni, hogy a felfedezett üreg milyen san tartsák nyilván az „átvételi levél- kozlk az adóigazgatás bajaival. Lég- hogy az adó igazságos legyen. Az 
célt szolgált, csak a további ásatások ben* (utalványon) feltüntetell lejárati fontosabb baj, hogy különösen a má- egész adóhivatali szellemei ál kell 
és behatóbb vizsgálatok után lehet. napot s azon belül jelentkezzenek va- sód és harmadfokú kivető hatóságok alakítani. Kell, hogy az adóalany isinél 

_ A W I Z O nov 4-én hét* Amelyik gabonabizományosnál a ta- át vannak hatva bizalmatlansággal. Ne- bizalommal legyen az adókivelő kivá­
lón este fél 9 órakor tartja kulturest- karmánygabona átvétele céljából. A hezen találni olt egy referenst, aki el- tállal szemben, keli, hogy az adót a 
jét a Makábi nagytermében. Weil kiállítástól számított 30 napon túl az hinné, hogy Csehszlovákiában van egy tényleges jövedelem utón vessek ki. 
Vera, közkedvelt nyelvtanórnő és uj* *ólvé,e,i levelek* (utalványok) takar- oly becsületes ember, aki nem volna Ennek érdekében egészséges, célszerű 
sógirónő, úti élményeiről és párisi ri- mónygabonóra be nem válthatók s a adósikkasztó. Sőt megtörtént az is, propaganda keli. A pénzügyi igazgatás 
portjaiból olvas föl.— Friedmann Klári gazda teljesen elveszti jogát bármilyen hogy egy alárendelt hivatalnok hivat- azonban a propagandái elvetette s 
héber dalokat ad élő harmonium kisé- kártalanításra. A folyó évi november közöli Tropl miniszter rendeletére, hogy ehelyett középkori alabórddal kezdett 
rettel b°  25-ike utón kiállítóit „átvételi le- a hivatalnokok jól bánjanak az adó- harcolni az adóalanyok ellen. — Mind-

— Vidéki hírek: Az elmúl! napok- velekkc,“ (utalványokkal) a 30 napos alanyokkal s az illető azt a választ ezekről cikksorozatot igér dr BeneS.
bán súlyos szerencsétlenség történt ha,éridőt scm Iehel bevárni, mivel az kapta a fölöttesétől, hogy ezek a meg* — A m onopoltársaság első mér-
Kolta községben, ahol Svurcsek Fe- é,vételi évelek legutolsó beváltási nyilatkozások csak a közönség szá- lege. 132 millió Ke bruttonyereséggel 
rencz 7 éves kis liú egy üzemben lé- hatarideJe ez év december 25-én le- mára vannak, otthon, a hivatalban és 18.5 millió tisztanyereséggel zárul, 
vő gép körül lóbatlankodotl és meg- jár' Azok a 9 azdak» akik az eladásra azonban a legszigorubb eljárás elve Az eredmény még azokat is meglepte, 
gondolatlanul a mozgásban lévő fo- íe,kinált gabonájukat csak december érvényes. A mai helyzetet ez jellemzi: akik az! állították, hogy betekintéssel 
gaskerekek közé dugta ujjait, amelyek 25‘ike után kivanJak leszállítani, vagy odafent a régi, öreg, Ausztriában ne- bírnak a társaság üzletmenetébe. A 
borzalmasan összeácsolták. — Ma- ökik termésük e9y részét fo9J'ak ké‘ velkedett Bürokrácia, idelent az elégé- vállalat valószinüleg 6%-os osztalékot 
darósz István, farnadi lakos összeve- söbbi id6bcn eladni, a december 25- delien, munkával agyonhalmazotl, el- fog adni részvényeseinek.
szett Fazekas Jánossal, akit olyan erő* *k  ̂ utón szállítandó mennyiségnek keseredett s végül eltompult hivatal- — Első dolgunk legyen, ha köny­
vel csapott öklével fejbe, hogy az sú- megfelelő takarmánygabonáról decem- noki kar s az adófizető pedig csak vet kérlünk kölcsön, elolvasni, hogy 
lyos sérüléseket szenvedett. Az eljó- ber 25*ig valamelyik bizományostól azt nézi a sok zaklatás után, hogyan minél előbb visszaadhassuk. (Gilles 
rást Madarász ellen megindították. ki kel1 kérni az .átvételi levelet* (utal- rendezkedhetnék be arra, hogy egy- Menagc.) — A városi magyar köz- 

□  Könyvelést, levelezést magyar, van^ ’ bogy az még december 25-ig általán ne fizessen, mert az adósik- könyvtárban, a legjobb szépirodalmi 
német, szlovák és cseh nyelven vállal takarmánygabonára beváltható legyen, kasztósra egyenesen rónevelik. Ezért és tudományos könyvek kölcsönöz- 
az esti órákra perfekt könyvelő. Cim mert különben az eladási ár 10 %*ót csökken évről-évre az adó s igy ke- hetők.
a kiadóban (Stur*u. 3). elveszti. ------------------------------------------------------- —--------------------------------------------

1 M t t  így ünnepelje az LTE létezésének

Elveszett egy brilliáns melltű, ...  .......S  ,izedlk ev,or<lulojâ
 ̂ Fogéi a liptószentmiklósi sportklub

m e q t a l á l ó i a  5 0 0  K ő  j u t a l o m b a n  r é s z e s ü l ,  Kapuzárás előtt vagyunk. Néhány versenyjátékosa, aki Léván katonásko-
, l I k„ , , ,  , naP niulva a bor teli pihenőre vonul dik a Juventusba kérte felvételét. Vele
n a  e  l a p  s z e r k e s z í o s e g e b e n  a t a d j a  ! és 8 fulballpálya göröngyeire csend az országos bajnokságban is induló

lepel borul. Vasárnap az LTE az őszi ping-pong csapat lényegesen meg-
forduló utolsó bajnoki mérkőzését jót- erősödött.

-  Csökkent a húsfogyasztás. ( - )  Az olasz-abesszin háború az, ,öszi . . .  *
A Statisztikai hivatal jelentése szerint bombái nem hatoltak oly bombasze- be. Kerületi bajnokságot megnyenfi’ takVs* ért a''tendezéirJíem 'íagyW - 
a húsfogyasztás mennyisege a júliusi rüen, mint Kohn és Kovács divatáru- ez nagyon szép teljesítmény. Nézzük Juk S75 nélkül. Egy városi bajnoksá- 
kimutalás szerini 318.000 q-ról augusz- ház újszerű anyagjai, amelyek a meg azonban közelebbről ezt a kerü- gQ| bármely sportágban csak úgy sza- 
tusban 307.000 q-ra csökkent. Mull év világvárosok divatrevüln a legnagyobb és be kell ismerni(> mindenkinek, bad kiírni és lehet megrendezni, ha a
augusztusában 334.000 q hús fogyott sikert arattak, főleg fekete színekben. a dcl1 k,erület az ESE és a KFC készülő versenyről külön és kellőké*

n—  A tekele Min m . a le.ked»ellebb ugj JSSS i S S l í ^ 3 / f X  CT £ 3 T .
q-va! kevesebb hús fogyott, mint az délutáni, mint estélyi ruhákra s legyen Párkény a régi nyugati kerületben re.,dező egyesület tarthat háziversenyt,
elmúlt év első nyolc hónapjában. a ruha anyagja szövet, selyem vagy még a másodosztályban sem játszhat- amelyre nem kell meghívni senkit,

— A m ezőgazdasági kamarák- bársony, egyaránt előkelő. A most lak volna vezető szerepet és az LTE- vagy csak azokat, akit akar, de ha a
ról törvényjavaslat készül. Eszerint megrendezett fekete hét alatt óriási n^k me9ls na9y erőfeszítésre es jo véros bajnokságairól van szó, akkor 
j.r.sonkénl külön „ék,., I „ , . .k  .  ék .  „ .„ o n  U c * d .  .» > .
kamaráknak. A lagsóg minden gazdá- Is szigorúan szabott árak melleit, Tardoskedd mérkőzéseket). Most azon- Jóban kellő Időben és kellő S á b á n  
ra nézve kötelező lesz. megveheti a legutolsó újszerű divat- bán a néhány hónap múlva jubiláló kell propagálni. Reméljük, hogy az

-  Hevesi Sándor a városi kávé- k®lmékcl- J1l" dcn darab árun kéJdés^^Lenli^vaáv"^!!! lennJ1?1-6'"  elkövf ' e"  hibá,.,ak a. rendezőség is
. |.0j W0ii nrimnen nnr, iáva! ,nBŰ pöen Vfln a szabott ár s ezól- *T *Lennl» â,9y ne.m, ? tudatában van es a jovoben tekintet-
ház kedveli prímása egy lévai zene- ta| felesleges minden alkuklsérlel Ké- ^z LTE vezelősege minden bizony- tel lesz az általános sporlérdckn cs
kart akar megszervezni es ennek ke- ® nyal beismeri, hogy ebben a kerület- 11)ár el(-)rP biztosítja minden érdekeli
relén belül zeneoktatást ad kedvező rem fővárosi nívón megrendezell ki- ben leleznllovabb nem lehel. Tehal egyesület és sportember részvcl. léi. 
feltételek mellett, jelentkezni lehel He- rafcalaink megtekintései, akkor állam ki kell, ki muszáj kerülni ebből a Akkor lesz nívó, mezőny, közönség és 
vesinél és az iDaros Olvasó Körben ^0ön löjekozta*va êsz  a legutolsó szürkénél szürkébb környezetből, amely lesznek eredmények. Csak az igy
Honvéd nrm 28 divatról. Szives pártfogást kér Kohn az egyesület biztos pusztulását jelenti, rendezett versenyekkel lehet a tengő*
Honvéd ucca 28 ,z. Kovács 8elyePm. és9 szövetáruháza. a a u Z U e .^ v a a v  C t a t a ?  tl5 ,évai a,le,lka‘ és c^ éb sf,0r,i,ai’-

(_ )  H.  .  hideg szél fáj és a le- StóbaT*11"*"' V° 9y bC,U' nÍ “ d,V‘- kat élctre s" kenle"'-

^ V i l l a m o s  á t s z c r e l é -  )'e've 7  nedvességgel egész- BŐdéfuf^, Znuln'l A .......
k 1 A t t  \ segünket a legnagyobb veszély fényé- }. . «vi icngoaes uian kimúlni. A heHi.p, meajeienik minden »«rdén. i
f  s e k e t  a z  UJ a r a m r a  ^ getí. Ha el akarjuk kerülni a náthát, L vaIva8 k/nvi^ f • *>C öz Vön íí«!fl éíkiaJ?^Sak5csLeÍ?n8 hi7 - ' 1
♦ HHUilllilllJillliJlliíi: II i'i'IHIIIIIIIIIlill • i í lk í  1 ' í í  z 1 11 hivatva képviselni országszerte, mert k*a*tőMu 4» kiadóhivaui: Léva. siúr u. y ív > ;n
t  ■W lllllllilliiilJtolM  ,'iillllil 1  köhögést és megfázást, amit • rossz m6s egyesület még nagyon sokáig L U
f  É d e r  K álm án  uonc...ion4tt i  f [ ártés ^ afl6: al ,haz’ dörzsöJük ,ef  “ ■  *»• e«l!'nfi ° dói?* ^  Jól lí; 'SiVíí ”  a s C M  Z U V V . ' t i
• villany- és vixvesetéksscralö x tünket „Alpa sosborszesszel, mely kormanyozoll LTc-nek riválisa legyen, fűtésnek számit. -  Hirdetések i«rif« > ^‘.nn
i  iuián,o«n kévilt. f  |gen jótékony hálóssá! van. Az f-JE-nek a vidéki hegemóniát visz- *' -MSSiá
I  Motorokat gyári áron ssállit. ?  ■■ sza kell szereznie 1 Hogyan? Úgy, ? »«erkasstőséghe* küldendők. Ké«iraiou< ^
A L e  v i c e  Szenesav utca 20 é OLVASSUK ÉS TERJESSZÜK hogy megnyeri a kerületi bajnokságot, hMiíáiíiá»fl a brn.fiIsia*vaU|npos»a, ,*‘* tárirda*gn',,,ój
^ L e  v i c e .  Szepessy utca 20 f  I  meg nyerl a 8e,ei,ezö mérkőzéseket Mám •,íH

•  n * ^ 0 € U  U féO Q  - ö l  !  és ezzel bejut a divízióba I
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